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Ι. Ειςαγωγή 

Ο παρϊν Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου (ςτο εξισ ο «Κανονιςμόσ») τθσ 

εταιρείασ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΩΝ & ΕΞΩΣΕΡΙΚΟΤ ΕΜΠΟΡΙΟΤ Α.Ε.» (ςτο εξισ θ 

«Εταιρεία») καταρτίςτθκε ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Ν.3016/2002 (άρκρα 6-8) περί 

εταιρικισ διακυβζρνθςθσ όπωσ ιςχφει, του Ν. 4449/2017 (άρκρο 44) περί υποχρεωτικοφ 

ελζγχου των ετιςιων και των ενοποιθμζνων χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων και 

δθμόςιασ εποπτείασ επί του ελεγκτικοφ ζργου και του Ν. 4635/2019 (άρκρο 84,«ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΕΣΑΙΡΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΩΝ & ΕΞΩΣΕΡΙΚΟΤ ΕΜΠΟΡΙΟΤ Α.Ε.»). 

 

Ο παρϊν Κανονιςμόσ καταγράφει τισ αρμοδιότθτεσ, τα κακικοντα και υποχρεϊςεισ τθσ 

Επιτροπισ Ελζγχουςφμφωνα με τισ ανωτζρω διατάξεισ.  

Η Επιτροπι Ελζγχου λειτουργεί ωσ ζνα ανεξάρτθτο και αντικειμενικό ςϊμα το οποίο είναι 

υπεφκυνο για τθν επιςκόπθςθ και αξιολόγθςθ των ελεγκτικϊν πρακτικϊν και τθσ απόδοςθσ 

των εςωτερικϊν και εξωτερικϊν ελεγκτϊν τθσ εταιρείασ, κατά τθν ζννοια των διατάξεων 

του Ν. 4449/2017. 

 

Τπόχρεοι τιρθςθσ του Κανονιςμοφ είναι τα εκάςτοτε μζλθ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου. 

 

Ο παρϊν Κανονιςμόσ υιοκετείται με ςχετικι απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου τθσ 

Εταιρείασ.  

 

ΙΙ. Αντικείμενο του Κανονιςμοφ Λειτουργίασ τησ Επιτροπήσ Ελζγχου τησ Εταιρείασ 

τον Κανονιςμό Λειτουργίασ Επιτροπισ Ελζγχου ορίηονται: 

 Η ςφνκεςθκαι ςυγκρότθςθ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου, 

 Η λειτουργία τθσ Επιτροπισ Ελζγχου, 

 Οι αρμοδιότθτεσ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου, 

 Οι βαςικζσ αρχζσ δεοντολογίασ και κανόνεσ εςωτερικισ λειτουργίασ τθσ Επιτροπισ 

Ελζγχου 

 

ΙΙΙ. φνθεςη - υγκρότηςη 

Η Επιτροπι αποτελείται από τρία (3) τουλάχιςτον μθ εκτελεςτικά μζλθ του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου και εξωτερικά μζλθ που ςτο ςφνολό τουσ διακζτουν επαρκι γνϊςθ ςτον τομζα 

δραςτθριότθτασ τθσ Εταιρείασ και εκλζγονται από τθ Γενικι υνζλευςθ των μετόχων. Σα 

μζλθ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου είναι ανεξάρτθτα από το Διοικθτικό υμβοφλιο, κατά τθν 

ζννοια των διατάξεων του Ν.3016/2002.  

 

Ο Πρόεδροσ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου ορίηεται από τα μζλθ τθσ. 
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Με ςχετικζσ αποφάςεισ του Διοικθτικοφυμβουλίου τθσ Εταιρείασ κακορίηονται οι 

προχποκζςεισ και το φψοσ τθσ αποηθμίωςθσ των μελϊν τθσ Επιτροπισ Ελζγχου ανά 

ςυνεδρίαςθ.  

H κθτεία των Μελϊν τθσ Επιτροπισ Ελζγχου διαρκεί μζχρι τθ λιξθ τθσ κθτείασ του 

Διοικθτικοφ ςυμβουλίου, εκτόσ εάν άλλωσ αποφαςιςτεί με απόφαςθ τθσ Γενικισ 

υνζλευςθσ ι του κατ' εξουςιοδότθςθ τθσ τελευταίασ Διοικθτικοφ ςυμβουλίου. 

 

IV.Λειτουργία τησ Επιτροπήσ Ελζγχου 

Η Επιτροπι Ελζγχου ςυνεδριάηει ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, τουλάχιςτον τζςςερισ (4) 

φορζσ ετθςίωσ.Επιπρόςκετεσ ςυνεδριάςεισ είναι πικανό να πραγματοποιθκοφν εάν αυτό 

κρικεί απαραίτθτο. 

Ο Πρόεδροσ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου ςυγκαλεί τα μζλθ τθσ με πρόςκλθςθ γνωςτοποιθμζνθ 

ςε αυτά δφο (2) τουλάχιςτον εργάςιμεσ θμζρεσ  πριν τθ ςυνεδρίαςθ, ενϊ είναι δυνατικαι θ 

αυτόκλθτθ ςυνεδρίαςθ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου, εφόςον παρίςτανται όλα τα μζλθ τθσ. Η 

πρόςκλθςθ των μελϊν περιλαμβάνει τα κζματα τθσ θμερθςίασ διάταξθσ, κακϊσ και τθν 

θμερομθνία, τθν ϊρα και τον τόπο τθσ ςυνεδρίαςθσ. Οι αποφάςεισ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου 

λαμβάνονται με απόλυτθ πλειοψθφία των μελϊν.  

Κατά τθ διάρκεια των ςυνεδριάςεων τθροφνται πρακτικά τα οποία βρίςκονται ςτθν 

διάκεςθ όλων των μελϊν τθσ Επιτροπισ Ελζγχου και του Διοικθτικοφ υμβουλίου. Για τθν 

τιρθςθ πρακτικϊν θ Επιτροπι δφναται να εκλζγει γραμματζα.  

 

V. Αρμοδιότητεσ τησ Επιτροπήσ Ελζγχου 

κοπόσ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου είναι να λειτουργεί υποςτθρικτικά ςτο Διοικθτικό υμβοφλιο 

τθσ εταιρείασόςον αφορά ςτθν εκπλιρωςθ των κακθκόντων εποπτείασ τθσ. Πιο 

ςυγκεκριμζνα:  

 Ενθμερϊνει το Διοικθτικό υμβοφλιο ςχετικά με το αποτζλεςμα του υποχρεωτικοφ 

ελζγχου,με τον τρόπο με τον οποίοςυνζβαλε ο υποχρεωτικόσ ζλεγχοσ ςτθν 

ακεραιότθτα τθσ χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ κακϊσ και ςχετικά με τον ρόλο  

τθσ Επιτροπισ Ελζγχου ςτθν εν λόγω διαδικαςία. 

Ειδικότερα, θ Επιτροπι Ελζγχου παρακολουκεί τθ διαδικαςία και τθ διενζργεια του 

υποχρεωτικοφ ελζγχου των χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων τθσ Εταιρείασ 

καιενθμερϊνει το Διοικθτικό υμβοφλιο υποβάλλοντασ ςχετικι αναφορά αναφορικά 

με:   

 Σθ ςυμβολι του υποχρεωτικοφ ελζγχου ςτθν ποιότθτα και ακεραιότθτα τθσ 

χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ, ςυμπεριλαμβανομζνων των ςχετικϊν 

γνωςτοποιιςεων, που εγκρίνει το Διοικθτικό υμβοφλιο και δθμοςιοποιείται και   

 Σον ρόλο τθσ Επιτροπισ Ελζγχου κατά τθ διαδικαςία διεξαγωγισ του 

υποχρεωτικοφ ελζγχου.  
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 Παρακολουκεί, εξετάηει και αξιολογεί τθ διαδικαςία ςφνταξθσ τθσ χρθματοοικονομικισ 

πλθροφόρθςθσ, ενθμερϊνει το Διοικθτικό υμβοφλιο με τισ διαπιςτϊςεισ τθσ και 

υποβάλλει προτάςεισ βελτίωςθσ τθσ διαδικαςίασ, εφόςον κρικεί ςκόπιμο.  

 Παρακολουκεί και αξιολογεί τθν αποτελεςματικότθτα των ςυςτθμάτων εςωτερικοφ 

ελζγχου κακϊσ και τθ διαςφάλιςθ τθσ διαχείριςθσ κινδφνων τθσ επιχείρθςθσ. 

 Παρακολουκεί και αξιολογεί  τθν ορκι λειτουργία τθσ Τπθρεςίασ  Εςωτερικοφ Ελζγχου 

ςφμφωνα με τα επαγγελματικά πρότυπα κακϊσ και το ιςχφον νομικό και κανονιςτικό 

πλαίςιο και αξιολογεί το ζργο, τθν επάρκεια και τθν αποτελεςματικότθτά τθσ χωρίσ 

ωςτόςο να επθρεάηει τθν ανεξαρτθςία τθσ.  

 Παρακολουκεί τον υποχρεωτικό ζλεγχο των ετιςιων και ενοποιθμζνων 

χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων  και ιδίωσ τθν απόδοςι του, λαμβάνοντασ υπόψθ 

οποιαδιποτε πορίςματα και ςυμπεράςματα τθσ αρμόδιασ αρχισ ςφμφωνα με τθν 

παράγραφο 6 του άρκρου 26 του Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2014/537. 

 Παρακολουκεί και αξιολογείτθν ανεξαρτθςία των ορκωτϊν ελεγκτϊν λογιςτϊν ι των 

ελεγκτικϊν εταιρειϊν ςφμφωνα με τα άρκρα 6, 21, 22, 23, 26 και 27  του Κανονιςμοφ 

(ΕΕ) 2014/537 και ιδίωσ τθν καταλλθλότθτα τθσ παροχισ μθ ελεγκτικϊν υπθρεςιϊν 

ςτθν Εταιρεία ςφμφωνα με το άρκρο 5 του Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2014/537. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαδικαςία επιλογισ ορκωτϊν ελεγκτϊν λογιςτϊν ι ελεγκτικϊν 

εταιρειϊν ενϊ προτείνει προσ ζγκριςθ ςτθ Γενικι υνζλευςθ τουσ ορκωτοφσ ελεγκτζσ 

λογιςτζσ ι τισ ελεγκτικζσ εταιρείεσ που κα διοριςτοφν. 

 

Για τθν υλοποίθςθ των ανωτζρωθ Επιτροπι Ελζγχου: 

 

 Ενθμερϊνεται για τθ διαδικαςία και το χρονοδιάγραμμα ςφνταξθσ τθσ 

χρθματοοικονομικισ πλθροφόρθςθσ από τα αρμόδια διευκυντικά ςτελζχθ και 

τθΔιοίκθςθ τθσ Εταιρείασ 

 Ενθμερϊνεται από τον ορκωτό ελεγκτι λογιςτι επί του ετιςιου προγράμματοσ 

υποχρεωτικοφ ελζγχου πριν από τθν εφαρμογι του, προβαίνει ςε αξιολόγθςι του και 

βεβαιϊνεται ότι το ετιςιο πρόγραμμα υποχρεωτικοφ ελζγχου κα καλφψει τα 

ςθμαντικότερα πεδία ελζγχου, λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ κφριουσ τομείσ 

επιχειρθματικοφ και χρθματοοικονομικοφ κινδφνου τθσ Εταιρείασ 

 Πραγματοποιεί ςυναντιςεισ με αρμόδια διευκυντικά ςτελζχθ κατά τθ διάρκεια τθσ 

προετοιμαςίασ των οικονομικϊν καταςτάςεων κακϊσ επίςθσ και με τον ορκωτό 

ελεγκτι λογιςτι κατά το ςτάδιο προγραμματιςμοφ του ελζγχου, κατά τθ διάρκεια 

εκτζλεςισ του και κατά το ςτάδιο προετοιμαςίασ των εκκζςεων ελζγχου  

 Επιςκοπεί τισ οικονομικζσ καταςτάςεισ πριν τθν ζγκριςι τουσ από το Διοικθτικό 

υμβοφλιο, προκειμζνου να αξιολογιςει τθν πλθρότθτα και τθ ςυνζπεια αυτϊν ςε 

ςχζςθ με τθν πλθροφόρθςθ που ζχει τεκεί υπόψθ τθσ κακϊσ και με τισ λογιςτικζσ 

αρχζσ που εφαρμόηει θ Εταιρεία και ενθμερϊνει ςχετικά το Διοικθτικό ςυμβοφλιο 
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 Αξιολογεί τθ ςτελζχωςθ και τθν οργανωτικι δομι τθσ Τπθρεςίασ Εςωτερικοφ Ελζγχου. 

Εφόςον κρικεί ςκόπιμο, υποβάλλει προτάςεισ προσ το Διοικθτικό υμβοφλιο, ϊςτε θ 

Τπθρεςία Εςωτερικοφ Ελζγχου να διακζτει τα απαραίτθτα μζςα, να είναι επαρκϊσ 

ςτελεχωμζνθ με δυναμικό το οποίο διακζτει επαρκείσ γνϊςεισ, εμπειρία και 

εκπαίδευςθ, να μθν υπάρχουν περιοριςμοί ςτο ζργο τθσ και να ζχει τθν προβλεπόμενθ 

ανεξαρτθςία 

 Ενθμερϊνεται επί του ετιςιου πλάνου ελζγχων τθσ Τπθρεςίασ Εςωτερικοφ Ελζγχου και 

προβαίνει ςε ζγκριςι τουπριν από τθν εφαρμογι του 

 Διενεργεί ςυναντιςεισ με τον Εςωτερικό Ελεγκτι για τθ ςυηιτθςθ κεμάτων τθσ 

αρμοδιότθτάσ του, κακϊσ και ηθτθμάτων που, ενδεχομζνωσ, προκφπτουν από τουσ 

εςωτερικοφσ ελζγχουσ 

 Λαμβάνει γνϊςθ του ζργου τθσ Τπθρεςίασ Εςωτερικοφ Ελζγχου και των εκκζςεϊν τθσ 

και είναι υπεφκυνθ για τθν ςχετικι ενθμζρωςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου 

 Αξιολογεί τισ μεκόδουσ που χρθςιμοποιεί θ Εταιρεία για τον εντοπιςμό και τθν 

παρακολοφκθςθ των κινδφνων, τθν αντιμετϊπιςθ των κυριότερων από αυτοφσ μζςω 

του ςυςτιματοσ εςωτερικοφ ελζγχου και τθσ Τπθρεςίασ Εςωτερικοφ Ελζγχου 

 Ενθμερϊνει το Διοικθτικό υμβοφλιο με τισ διαπιςτϊςεισ τθσ και υποβάλλει προτάςεισ 

εφαρμογισ διορκωτικϊν ενεργειϊν, εφόςον απαιτείται 

 Διατθρεί αρχείο των πρακτικϊν των ςυνεδριάςεϊν τθσ. 

 

VI. Αρχζσ δεοντολογίασ και κανόνεσ καλήσ εςωτερικήσ λειτουργίασ τησ Επιτροπήσ 

Ελζγχου 

Οι βαςικζσ αρχζσ δεοντολογίασ και κανόνεσ καλισ εςωτερικισ λειτουργίασ τθσ Επιτροπισ 

Ελζγχου ζχουν ωσ εξισ: 

 Διαςφάλιςθ αποφυγισ περιπτϊςεων ςφγκρουςθσ ςυμφερόντων των Μελϊν τθσ 

Επιτροπισ 

 Σιρθςθ τθσ εμπιςτευτικότθτασ τθσ εςωτερικισ πλθροφόρθςθσ 

 Σιρθςθ του νομοκετικοφ πλαιςίου, του καταςτατικοφ, του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ τθσ 

Εταιρείασ κακϊσ και οποιωνδιποτε εςωτερικϊν ρυκμίςεων βάςει αποφάςεων των 

οργάνων Διοίκθςθσ τθσ Εταιρείασ 

 υνεχισ ενθμζρωςθ και εκπαίδευςθ αναφορικά με το αντικείμενο δραςτθριοποίθςθσ 

τθσ Εταιρείασ, το νομικό και ρυκμιςτικό πλαίςιο λειτουργίασ τθσ κακϊσ και τον 

εποπτικό ρόλο τθσ Επιτροπισ 

 

VII. Ιςχφσ του Κανονιςμοφ και Σροποποίηςη αυτοφ 

Ο Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου τίκεται ςε ιςχφμε ςχετικι απόφαςθ του 

Διοικθτικοφ υμβουλίου τθσ Εταιρείασ. 
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Η Επιτροπι είναι υπεφκυνθ να αξιολογεί ςε εφλογα τακτικά χρονικά διαςτιματα τθν 

επάρκεια του Κανονιςμοφ και να εξετάηει τθν ανάγκθ επικαιροποίθςισ του εφόςον 

απαιτείται.  

Με ειςιγθςθ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου και εφόςον ςυντρζχει περίπτωςθ, το Διοικθτικό 

υμβοφλιο εγκρίνει τυχόν μεταβολζσ ςτον Κανονιςμό. 

Επιςθμαίνεται ότι το Διοικθτικό υμβοφλιο ζχει τθν εξουςιοδότθςθνα τροποποιιςει 

οποτεδιποτε τον Κανονιςμό μετά από ςχετικι τεκμθρίωςθ τθσ εν λόγω ανάγκθσ.  


